



Úvodní slovo starosty

Vážení spoluobčané, v prvním letošním čísle zpravodaje najdete informace z lednového zasedání zastupitelstva s komentářem k jednotlivým projednávaným bodům a další zprávy o dění v Cholticích. Důležitá informace se týká stočného. Na závěr přinášíme přehled plánovaných kulturních, společenských a sportovních akcí na nejbližší měsíce. Aktuální informace o Cholticích a pozvánky na různé akce zveřejňujeme průběžně na choltickém webu www.choltice.cz. Jeho návštěvnost je potěšující.

Brusle a lyže. Jedno z témat posledních týdnů. Vypadá to, že je necháme odpočívat opět ve skříních. Rosničky už moc sněhu a zimy neslibují. Aktivní milovníci zimních sportů se asi budou muset vydat na ledovce k jižním sousedům či na umělá kluzišťe někam do města. A co pasivní milovníci zimních sportů? Těm přeci co nevidět začíná zimní olympiáda v Soči. Můžou se na sněh a led dívat v televizi. A fandit našim reprezentantům, aby byli nejlepší. Tak Vám přeji, aby si každý z Vás té „zimy“ užil, jak je mu libo, hlavně ve zdraví a bez zbytečných starostí.

Mgr. Tomáš Bolek

INFORMACE Z 1. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE CHOLTICE V ROCE 2014

Zasedání se konalo v pondělí 27. 1. 2014 od 18.00 hodin v **zasedací místnosti Úřadu městyse Choltice**. Zúčastnilo se ho 10 (z 11) zastupitelů a 16 občanů. Zápis s přesným zněním usnesení je k dispozici na podatelně Úřadu městyse nebo na www.choltice.cz.

Zastupitelstvo projednalo tyto body:

Zastupitelstvo městyse Choltice schválilo rozpočtové opatření č. 11/2013.

Předseda Finančního výboru pan M. Šupík seznámil přítomné s konečnou úpravou rozpočtu roku 2013.

Dále sdělil, že k 31. 12. 2013 bylo na bankovních účtech městyse 2 039 904 Kč. V roce 2012 bylo na účtech ke stejnému datu 1 515 030 Kč. Přesné znění rozpočtového opatření je k dispozici na podatelně Úřadu městyse nebo na www.choltice.cz

Zastupitelstvo městyse Choltice schválilo Plán společných zařízení pro k.ú. Choltice a k.ú. Ledec.

Jedná se o součást Komplexních pozemkových úprav, které v Cholticích a Ledci probíhají od roku 2012. Byla potvrzena síť 22 cest, které se nacházejí v extravilánu městyse, a které jsou důležité pro obsluhu pozemků v krajině. Dále byla navržena opatření proti vodní erozi v lokalitách Choltice sever a Choltice západ spočívající ve vybudování odvodňovacích příkopů podél stávajících cest. Příkopy by měly být propojeny s dešťovou kanalizací, která se bude v těchto lokalitách budovat. Návrh plánu společných zařízení vychází z jednání sboru vlastníků a zastupitelů. Na úpravu cest a budování protierozních opatření bude možné žádat dotace ze státního rozpočtu, případně z fondů EU.

Zastupitelstvo městyse Choltice vzalo na vědomí informace o probíhající akci Revitalizace biotopů v PR a EVL Choltická obora.

Odbahňovací práce byly přerušeny z důvodu nepříznivých klimatických podmínek od 5.12. do 17.12.2013, pak se 3 dny pracovalo a od 21.12.2013 do 16.1.2014 se opět stálo. Ihned po zámrazu odbahňování opět započalo. Sediment se odváží na pole nad oboru, kde se ihned rozhrnuje. Po skončení navážení bude zaorán. V současné době pracují na stavbě 4 bagry a 4 nákladní auta, což je max. možná kapacita s ohledem na přístupové cesty k rybníkům.

Zastupitelstvo městyse Choltice zrušilo Pravidla pro úhradu stočného v městysi Choltice ke dni 31.12.2013.

Změny v zákoně č. 274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích, vyvolávají změnu ve výběru stočného. Novému postupu výběru stočného je věnován zvláštní článek dále ve zpravodaji.

Zastupitelstvo městyse Choltice stanovilo výši stočného v městysi Choltice na 17 Kč vč. DPH za m³ a to od 1.1.2014. Výše stočného se proti roku 2013 nemění. Stočné se vypočítává z ročních nákladů na provoz ČOV a z množství vyčištěné vody.

Náklady na provoz ČOV byly v roce 2013 ve výši 561 169 Kč bez DPH (DPH je 15%). Na stočném bylo vybráno 529 096 Kč bez DPH. V roce 2013 se snížily náklady na úroky z úvěru (městys přeúvěroval v polovině roku všechny své úvěry a získal lepší podmínky) a za elektřinu (městys vyjednal nižší platby za elektřinu), zvýšily se náklady na opravy, mzdy a odvoz kalu. Městys také zvýšil částku na obnovu ČOV a to z 50 tis. Kč na 100 tis. Kč. Tato částka bude každoročně ukládána na zvláštní bankovní účet a bude čerpána na obnovu zařízení ČOV a kanalizace v dalších letech. V součtu činí rozdíl 32 073 Kč, který městys doplácí ze svého rozpočtu.

Zastupitelstvo městyse Choltice schválilo Plán financování obnovy vodovodů, kanalizace a ČOV Choltice s platností od 1.1.2014. Každý vlastník kanalizace má podle zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích, zpracovat a realizovat Plán financování obnovy vodovodů, kanalizací a ČOV (dále jen PFO). Jedná se o zákonem stanovený nástroj, který má zajistit životaschopnost vodohospodářského majetku do budoucna, tj. zajistit zdroje pro nutnou obnovu tohoto majetku v budoucnu. Úprava PFO je v kompetenci zastupitelstva. Z důvodů zabezpečení řádné obnovy technologie ČOV a kanalizace byla navýšena částka na obnovu z 50 tis. Kč na 100 tis. Kč ročně. Tato částka je ukládána na zvláštní účet městyse.

Zastupitelstvo městyse Choltice schválilo podání žádosti o dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj na pořízení dětského hřiště v Cholticích a schválilo pořízení herních prvků pro dětské hřiště od firmy TEWICO systems s.r.o. z Liberce za cenu 598 054 Kč vč. DPH. V roce 2010 byla zvýšena kapacita MŠ Choltice z 50 na 75 dětí. Tím se stala kapacita školního hřiště nedostatečná. Také postupné dožívání stávajícího vybavení vyvolalo potřebu obnovy herních prvků. Již v loňském roce městys připravil a podal žádost o dotaci z MMR ČR na vybudování dětského hřiště, ale neuspěl, uchazečů bylo mnoho. Letos se pokoušíme opět. Bylo poptáno u třech firem 10 stejných herních prvků včetně montáže, dopadová plocha z pryžových desek EPDM, revizní služby a dopravné. Návrh herních prvků byl konzultován s ředitelkou MŠ, děti také namalovaly, jak si nové hřiště představují. Vybudování nového hřiště podpořili také rodiče. Nejvýhodnější cenu nabídla firma TEWICO systems s.r.o. Dotace je ve

výši 70%. Akce v plném rozsahu se uskuteční, pouze pokud bude dotace přidělena. Pokud nebude dotace přidělena, zrealizuje městys herní prvky do částky 200 tis. Kč. Tato částka je v rozpočtu na rok 2014 již připravena.

Zastupitelstvo městyse Choltice schválilo podání žádosti o dotaci z Havarijního fondu MK ČR na opravu střechy zámku čp. 1 Choltice. Městys žádá dotaci na opravu zámku čp. 1 a to konkrétně na úžlabí nad muzeem, které je v havarijním stavu. Rozpočet na opravu je ve výši 450 tis. Kč, dotace by mohla být až 60%. Realizace v první polovině letošního roku.

Zastupitelstvo městyse Choltice vzalo na vědomí informace starosty o přípravě projektů na ulice U Školy, Hellichova, Severní a Na Hlásku. U Školy a Hellichova – projekt kanalizace se dokončuje, nyní se k projektu vyjadřují dotčené instituce. U Školy a Hellichova – projekt komunikace se dokončuje, ve čtvrtek 30.1.2014 bylo místní šetření u problémových částí za účasti vlastníků těchto RD. Severní – projekt komunikace se dokončuje. V rámci projekčních prací byla zjištěna kolize stávajícího zemního vedení elektřiny s budoucí komunikací. Elektrický kabel bude nutno na několika místech o kousek přeložit. Městys už jedná s ČEZ, a.s. o podmínkách přeložení. Na Hlásku - projekt komunikace je před dokončením. U Obory – projekt komunikace bude objednan po dokončení předchozích projektů.

Zastupitelstvo městyse Choltice vzalo na vědomí informace starosty o aktivitách městyse od posledního jednání zastupitelstva:

- Uskutečnění prodeje hasičské Tatry
- Žádost o dotaci na revitalizaci rybníků Malé a Velké Podrybníčky a rybníku Marešák
- Dopravní situace u Cyklosu
- Odpady – informace o jednání s SOP a.s.
- Územní studie na lokalitu Z1 (Choltice západ) a lokalitu Z7 (Choltice sever)
- Obnovení ordinace zubní lékařky od 3. února 2014
- Tříkrálová sbírka v Cholticích
- Zájezd ZŠ Choltice do Anglie
- Zápis do první třídy ZŠ Choltice
- Zápis do MŠ Choltice
- Kulturních akce leden – únor – březen – viz pozvánka na akce

V bodě Různé zastupitelé odpovídali na dotazy a podněty občanů – údržba obecního majetku a životní jubilea.

Další zasedání zastupitelstva je naplánováno na pondělí 31. 3. 2014.

STOČNÉ A JEHO VÝBĚR V ROCE 2014

Změna v zákoně č. 274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích, platná od 1.1.2014 vyvolává změnu ve výběru stočného v Cholticích. Zastupitelstvo zrušilo na lednovém zasedání **Pravidla pro úhradu stočného v městysi Choltice ke dni 31.12.2013**, tj. pravidla, podle kterých se při výběru stočného postupovalo v minulých letech. Od 1.1.2014 se bude postupovat takto:

- všichni vlastníci nemovitostí připojených na obecní kanalizaci (odběratelé) uzavřou s městysem Choltice (dodavatel) novou Smlouvu o odvádění odpadních vod. V této smlouvě se určí způsob zjišťování množství odpadních vod. Vzhledem k tomu, že v Cholticích není množství vypouštěných odpadních vod měřeno, bude množství určeno dvěma způsoby.

Obě varianty platí jak pro byty a rodinné domy, tak pro rekreační objekty a provozovny. Jediný rozdíl je v tom, zda-li má odběratel možnost odebírat vodu jen z vodovodu nebo i ze studny (či jiného zdroje).

1. varianta: odběratel odebírá vodu pouze z vodovodu a množství vody je měřeno vodoměrem VAKu (nemá studnu ani jiný zdroj vody).

Stočné bude fakturováno ve skutečné výši spotřebované vody. Údaje z vodoměru si zjistí městys u VAKu. Faktura za celý rok bude odběrateli vystavena do 15.1. následujícího roku.

2. varianta: odběratel odebírá vodu z vodovodu, ale má také možnost odběru z jiných zdrojů, např. ze studny.

Výše stočného se určí na základě směrného čísla roční spotřeby nebo se k naměřenému odběru z vodovodu připočte množství vody získané z jiných, provozovatelem vodovodu měřených zdrojů. Směrné číslo je u bytového fondu 35 m³ na osobu a rok. Odběratel ve smlouvě nahlásí počet osob a uhradí stočné za všechny osoby.

Paušální stočné je možné hradit ve dvou splátkách a to k 31.3. a k 30.6. téhož roku. Tento způsob bude využívat většina občanů Choltic.

Souhrn:

- Byty v DPS a DCHB - stočné bude určeno podle vodoměru dle skutečně odebraného množství vody. Vyúčtování bude provedeno městysem v rámci ročního vyúčtování záloh.
- Byty v ostatních bytových domech – kde není studna, bude množství odpadní vody zjištěno z vodoměru a fakturováno vlastníkovi domu (SBD, SVJ, příp. další). Rozpis na jednotlivé vlastníky bytu provede správce domu.
- Byty v ostatních bytových domech – kde je odběr vody z vodovodu i možnost odběru vody ze studny, bude množství odpadní vody vypočteno pomocí směrného čísla 35 m³ na osobu a rok a z počtu osob trvale připojených na kanalizaci. Fakturováno bude vlastníkovi domu (SBD, SVJ, příp. další). Rozpis na jednotlivé vlastníky bytu provede správce domu.
- Rodinné domy – odběr vody pouze z vodovodu, množství odpadní vody bude zjištěno z vodoměru a fakturováno do 15.1. násl. roku.
- Rodinné domy – odběr vody z vodovodu i možnost odběru vody ze studny, množství odpadní vody bude vypočteno pomocí směrného čísla 35 m³ na osobu a rok a z počtu osob trvale připojených na kanalizaci. Stočné hradí odběratel za všechny osoby do 31.3. nebo ve dvou splátkách do 30.6. téhož roku.
- Provozovny - odběr vody pouze z vodovodu, množství odpadní vody bude zjištěno z vodoměru a fakturováno do 15.1. násl. roku.
- Provozovny - odběr vody z vodovodu i možnost odběru vody ze studny, množství odpadní vody bude vypočteno pomocí směrného čísla.
- Chaty a chalupy – na jednoho obyvatele rekreační chaty (chalupy) se množství odpadních vod vypočte ze směrného čísla s přihlédnutím k době, po kterou je chata během roku využívána. Tento výpočet se v případě, že odběr pitné vody není měřen vodoměrem, uvede do smlouvy.

Směrná čísla jsou určena vyhláškou č. 428/2001 Sb.

POPLATKY 2014

POPLATEK ZA PROVOZ SYSTÉMU SHROMAŽDOVÁNÍ, SBĚRU, PŘEPRAVY, TŘÍDĚNÍ, VYUŽÍVÁNÍ A ODSTRANOVÁNÍ KOMUNÁLNÍCH ODPADŮ

a) 600,- Kč/osobu do 31. 3. 2014

b) 600,- Kč/stavbu, ve které není hlášena k pobytu žádná osoba do 31. 3. 2014

Při převýšení částky 1.200,- Kč za domácnost – možno uhradit ve 2 splátkách:

1. splátka do 31. 3. 2014
2. splátka do 30. 9. 2014

POPLATEK ZE PSŮ

- a) za prvního psa 100,- Kč
 - b) za druhého a každého dalšího psa 120,- Kč
- Splatnost do 31. 3. 2014.

STOČNÉ

- 17,- Kč vč. DPH za m³ odpadní vody (podle skutečné spotřeby vody, pokud není studna)
- 595,- Kč na osobu a rok u obytných domů a bytů (domy se studnou)

Úhrada jednorázově za celý rok do 31. 3. 2014 nebo ve dvou stejných splátkách a to k 31. 3. a 30. 6. 2014

ŽÁDOST O DOTACI NA REVITALIZACI RYBNÍKŮ MALÉ A VELKÉ PODRYBNÍČKY, MAREŠÁK

Městys podal žádost o dotaci od Pardubického kraje na projektovou dokumentaci řešící revitalizaci Velkých a Malých Podrybníčků a rybníku Marešák. Všechny tři rybníky jsou zanesené sedimenty, objekty jsou omezeně funkční. Záměrem městyse je do Podrybníčků svést dešťové a meliorační vody z lokality Choltice sever. Projektová dokumentace bude podkladem pro případnou žádost o dotaci ze státního rozpočtu, případně z fondů EU, na realizaci stavebních prací.

ZPRÁVA O ČINNOSTI SPORTOVNÍ KOMISE V ROCE 2013

Sportovní komise má za úkol pořádat nebo podporovat sportovní dění v Cholticích. V roce 2013 se v Cholticích konalo mnoho sportovních akcí. Kdo měl chuť si zasportovat nebo se jenom přijít podívat, měl široký výběr z různých sportů. V únoru se konal již 4. ročník ve stolním tenise „O pohár Slavoj Choltice“. V loňském roce byl při Slavoji Choltice založen koulařský klub, který uspořádal 2. ročník kuželkářského turnaje „O přeborníka Choltic“. Každoročně do Choltic jezdí lukostřelecká skupina Kentaur Pardubice a letos tady pořádali již 5. ročník celorepublikového lukostřeleckého závodu nazvaný „Choltická váza“. Nelze opomenout sportovní akce pořádané ZŠ Choltice a to např. májový orientační běh oborou žáků 4.- 9. tříd „O pohár městyse Choltice“, dále také Sportovní olympiádu žáků 1.- 6. tříd a další turnaje ve fotbale, florbale, košíkové, atd.

Velký kus práce pro sport v Cholticích dělají také místní hasiči, kteří každoročně pořádají hasičské závody jak pro dospělé, tak pro mládež. Na jejich Choltickou

60 a 100 se sjíždějí závodníci z celé republiky. Velkou tradici mají noční útoky „Memoriál Václava Handlíře“.

Další skupinou, která dělá pro sportovní dění v Cholticích hodně práce, je Slavoj Choltice. Kromě již na začátku zmíněného turnaje ve stolním tenise a koulařském klubu patří do Slavoj také volejbalový oddíl, který pořádá během roku několik turnajů. Náš fotbalový oddíl má 4 mužstva. Muži „A“ hrají okresní přebor a muži „B“ hrají IV. třídu, mladší žáci a přípravka hrají okresní přebor. V loňském roce Slavoj pořádal 2. ročník fotbalového turnaje přípravek do 8 let, kterého se zúčastnilo 6 družstev a naši mladí fotbalisté ho vyhráli. Velkou tradici má „Memoriál Karla Kabeláče“, fotbalový turnaj pro dospělé, který má za sebou již 15. ročníků. Putovní pohár vyhráli po druhé za sebou naši domácí borci.

Nedílnou součástí sportovního dění v Cholticích jsou také choltičtí tenisté sdružení pod hlavičkou LTC Choltice. Pořádají turnaje, na které se může kdokoli přihlásit, kdo holduje tomuto sportu.

V říjnu se konal 11. ročník Choltického zlatáku, neboli krajem Gerstorfů pěšky i na kole. Akce, pořádané městysem Choltice, se zúčastnilo 19 pěších a 11 cyklistů.

Většinu těchto akcí finančně podporuje městyse Choltice, za což mu patří velký dík a věřme, že tomu tak bude i nadále.

Na závěr bych chtěl velmi poděkovat všem, kteří se kolem těchto sportovních akcí pohybují a to hlavně rodičům dětí, trenérům, učitelům, ale také pořadatelům a organizátorům, kteří tuto práci dělají bezplatně a ve volném čase. Do budoucna doufejme, že někdy i marný boj se silným protivníkem, jakým je televize, počítače a lenost, vyhraje a vytáhneme děti, ale i dospělé, od těchto nemocí dnešní doby ke sportovním aktivitám, které v Cholticích pořádáme. Rozšířit řady sportovců je určitě třeba. Stejně tak řady těch, které jim fandí a podporují je.

Děkuji všem za pomoc při organizování sportovních akcí v Cholticích a přeji všem hodně zdraví a sportu v roce 2014. Sportu zdar.

Pavel Kváč – předseda sportovní komise

S NOVOU TATROU POPRVÉ K POŽÁRU

Naši hasiči měli možnost poprvé vyzkoušet nové vozidlo Tatra 815 v akci. V neděli 19. 1. 2014 v 21.15 hod. došlo v obci Urbanice k požáru staré stodoly u neobývaného rodinného domu. Na místo byly povolány jednotky HZS Přelouč a Pardubice, SDH Lipoltice, Choltice, Přelouč a v průběhu zásahu i Zdechovice. Zásah byl fyzicky velmi náročný a probíhal převážně v dýchací

technice. Bylo potřeba až metr a půl staré slehlé slámy a sena ručně, a v zakouřeném prostoru, odstranit z půdy stodoly, protože docházelo k prohořívání až ke stropním trámům.

Při zásahu se velmi osvědčila naše nová Tatra 815 CAS 32, pro svou velkou zásobu vody a pro jednoduchou obsluhu, kdy v době plně rozvinutého požáru mohly být všechny síly hasičů nasazeny na likvidaci požáru a ochranu okolí. Voda pro hašení byla do cisterny dodávána z místního rybníku pomocí dvou plovoucích čerpadel a cisterny SDH Přelouč. Zásahu se zúčastnilo čtrnáct hasičů z Choltic. Jednotka se vrátila na základnu až v pondělí 20. 1. v 7.50 hod.

ZÁPIS DĚTÍ DO MŠ CHOLTICE NA ŠK. ROK 2014 - 2015

Ředitelka Mateřské školy Choltice a městyse Choltice vyhlásují zápis dětí do MŠ pro školní rok 2014 - 2015. Přihlášky si mohou rodiče osobně vyzvednout přímo v mateřské škole ve dnech 17. až 19. března 2014, v době od 7.00 do 15.30 hodin. Bližší informace o zápisu a pravidla pro přijímání dětí jsou k dispozici na www.choltice.cz.

OBNOVENÍ ORDINACE ZUBNÍ LÉKAŘKY V CHOLTICÍCH

Zubní lékařka MUDr. Anna Hornáčková oznamuje obnovení ordinace. Pacienti se mohou objednávat od 3. února 2014 na tel. čísle ordinace: 466 972 174.

JAK DOPADLA TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2014

Ve středu 8. 1. 2014 proběhla v Cholticích Tříkrálová sbírka, kterou organizovala Charita Přelouč. Jako koledníci byli nápomocni žáci 9. ročníku ZŠ Choltice. V Cholticích se vybralo 5 104 Kč. Všem, kteří přispěli do pokladniček koledníků a napomohli tak k rekordnímu výtěžku sbírky, patří velké poděkování.

Celkový výtěžek Tříkrálové sbírky 2014 na Přeloučsku činí 147 400 Kč! Za úspěšností sbírky stojí zodpovědný přístup koledníků a vedoucích skupinek, za což jim patří také velký dík.

Na realizaci sbírky se podílelo asi 240 dětí jako koledníků i vedoucích skupinek, řada dobrovolníků, pracovníků škol a pracovníků Charity.

Tříkrálová sbírka proběhla v Přelouči a dalších 38 obcích. Děkujeme, že pomáháte potřebným.

ZŠ CHOLTICE A JEJÍ PROJEKT „ŽIVLY V NÁS I OKOLO NÁS“

V tomto školním roce procházejí děti ze základní školy (mimo jiné) projektem nazvaným Živly. Pomocí tvoří-

vých i jiných činností dle výběru svých učitelů rozšiřují svůj pohled na to, co může patřit k obsahu pojmu voda, oheň, země, vzduch.

V průběhu mnoha akcí pořádaných v naší obci jsem vždy obdivovala tvořivou schopnost a řemeslnou zručnost našich spoluobčanů. Věřím, že mnoho z Vás by mohlo svým dospělým pohledem na tuto tematiku dětem i nám ostatním mnoho zajímavého sdělit. Pokud Vás téma zaujalo, velmi uvítáme, když se k nám svou tvorbou (fotografie, kresby, malby, trojrozměrné objekty, zaznamenané vyprávění, práce s textilem apod.) připojíte. Rádi bychom udělali společnou výstavu ve druhé polovině r. 2014 v nových výstavních prostorech zámku. Podrobnosti se dozvíte v knihovně.

Připravila Mgr. Ivana Benešová

KNIHOVNA MĚSTYSE CHOLTICE POŘÁDÁ PUTOVNÍ VÝSTAVU "KOMIKSY Z ČASOPISU ABC"

Knihovna městyse Choltice si Vás dovoluje pozvat na putovní výstavu **Komiksy z časopisu ABC**. Jedná se o retrospektivní výstavu vybraných komiksů, které vycházejí v časopisu ABC od roku 1996. Prezentace je na 14 tabulích. Pro děti je připraven krátký kvíz a **výtvarná soutěž ve výrobě komiksu**. Zvláštní cenu (knihu komiksů dle vlastního výběru) obdrží autor nejzdařilejšího volného pokračování vystaveného komiksu. Výstavu si můžete prohlédnout v knihovně, každý výpůjční den (pondělí a středa) v měsíci únoru a březnu. Výstava vznikla za podpory společnosti Svět knihy, s.r.o. a Ringier Axel Springer CZ.

KURZ PATCHWORKU

Knihovna městyse Choltice pořádá kurz základů patchworku. Termín kurzu - 1. března od 9 do 14 hod. v knihovně. Cena celodenního kurzu je 300,- Kč. Podrobnější informace získáte po přihlášení v knihovně.

JARNÍ VÝSTAVA 19. – 20.4.2014

Tématem letošní jarní výstavy bude patchwork. Pokud máte nějaké výrobky, nebo víte o někom, kdo se zabývá patchworkem a bude ochoten své práce vystavit, prosíme o přihlášení v knihovně. Zároveň rádi uvítáme i ostatní výrobky nebo dekorace s jarní tematikou.

Připravila Radka Zelenková - knihovnice

ZHDNOCENÍ SEZÓNY 2013 NA ZÁMKU

Rok 2013 byl pro zámek Choltice v mnohém přelomový. Poprvé byla rozšířena návštěvní doba zámku na 6 dní v týdnu, jen pondělí zůstalo dnem zavíracím, jako na většině památkových objektů. Poprvé byl také zá-

mek rozdělen na dva prohlídkové okruhy, tak aby si každý návštěvník mohl vybrat podle toho, co ho zajímá. První okruh zahrnuje kapli sv. Romedia a zámecké expozice. Druhý okruh zahrnuje muzeum vodníků a Černého divadla a je věnován spíše dětem. Zámku byla tato expozice zapůjčena od původního provozovatele divadla pana Libora Štumfa.

Bylo také zapotřebí zámek dostatečně propagovat, pro tyto účely bylo vytvořeno logo zámku fungující v podstatě jako naše obchodní značka. Je umístěno na všech nových propagačních materiálech a informačních cedulích.

Byla také zřízena webová doména zámku www.zamek-choltice.cz a facebookový profil.

V rámci propagace se v loňském roce podařilo natočit reportáž do pořadu Toulavá kamera, Události v regionech, upoutávka na akci Strašidla na zámku na televizním kanále ČT Děčko a na své si dvakrát přišli i posluchači Českého rozhlasu Pardubice. O zámku se několikrát psalo i v tištěných médiích. Nejen tato propagace a prodloužená otevírací doba, ale také veliké množství kulturních akcí se pozitivně projevilo na zvýšení návštěvnosti. V loňském roce zámek navštívilo 7093 platících návštěvníků.

K akcím, které jsou na zámku již tradiční, jako například festivaly chrámových sborů, Muzejní noc, Burčákové slavnosti, Choltické podzimní slavnosti, atd., přibýly v roce 2013 nově i další akce: Řemesla na zámku, Sokolnictví, Válka v kraje a celorepubliková akce Hradozámecká noc.

Nádvoří zámku také posloužilo jako letní kino, při promítání „choltické premiéry“ filmu Obchodníci, který se zde i natáčel v roce 2012. Zvláštní pozornost a vyšší návštěvnost zaznamenal benefiční festival Choltický deštník, který se zrodil v hlavách choltických ochotníků.

Absolutním rekordem v návštěvnosti však byl listopadový druhý ročník Strašidel na zámku s návštěvností 1023 osob za čtyři hodiny. V naší nabídce je také pořádání teambuildingových aktivit, které jsme již měli možnost úspěšně pro klienta uspořádat.

Pro zkvalitnění služeb poskytovaných na zámku byl v polovině července slavnostně otevřen nově zrekonstruovaný starý zámek čp.5. Návštěvníci tak od prázdnin využívají nové prodejny vstupenek a upomínkových předmětů, bezbariérových toalet a nových výstavních prostorů. V těch se, kromě stálé expozice, konaly v minulém roce akce pro děti, přednáška a výstava obrazů Miroslava Holuba.

Myslím, že sezóna 2013 znamenala dobré nakročení do dalších let. Na rok 2014 pro vás plánujeme další

zajímavé akce, rozšíření prohlídkového okruhu a obnovu krásných prostor Salla terreny. Ve starém zámku čp. 5 také například výstavu k příležitosti 130 let založení hasičského sboru v Cholticích a výstavu k 140. výročí úmrtí choltického rodáka, básníka Bohdana Jelínka.

Na zámku se také bude pokračovat v rekonstrukci havarijních stavů. Je naplánována oprava úžlabí nad muzeem a pokračovat se bude také v rekonstrukci svítidel v kapli. Letos budeme mít otevřeno již od dubna o víkendech, od května pak každý den kromě pondělí.

Zámek nezahálí ani v tomto předjarním období. Připravili jsme pro Vás dvě zajímavé přednášky, na které můžete přijít do starého zámku čp. 5. a to 7. února od 18 hodin „O hledání pokladů nejen choltických“ se známým hledačem Josefem Mužíkem a 21. února od 18 hodin „O životě na Kapverdských ostrovech“ pohledem Aleny Rudolfové a Aleše Jiráska.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem ochotným lidem, kteří nám během celé sezóny pomáhali.

Doufám, že se na zámku brzy potkáme.

Lukáš Rychtecký - kastelán

POZVÁNKA NA NEJBLIŽŠÍ AKCE

- Výstava "Komiksy z časopisu ABC" v Knihovně městyse Choltice (do konce března)
- **7.2.** - Přednáška hledače stěchovického pokladu J. Mužíka (zámek čp.5)
- **14.2.** - Hasičský ples (velký zámecký sál)
- **21.2.** - Přednáška o Novém Zélandu (A. Jirásek, S. Rudolfová, zámek čp.5)
- **22.2.** - Turnaj v ping-pongu – pořádá TJ Slavoj Choltice (tělocvična ZŠ Choltice)
- **14.3.** - Ples městyse Choltice (velký zámecký sál)
- **1.3.** - Kurz patchworku (knihovna)
- **8.3.** - dětský maškarní karneval na zámku Choltice (velký zámecký sál)

Plán kulturních a sportovních akcí na rok 2014 je již uveřejněn na www.choltice.cz

Choltický zpravodaj vydává Úřad městyse Choltice, který je rovněž autorem neoznačených příspěvků. Choltický zpravodaj je od 23. 5. 2012 zaregistrován pod evid. číslem MK ČR E 20784.